



Как в районе идёт уборочная кампания – стр. 2

Чем запомнилась упоровцу армейская служба – стр. 3

О конкурсе по благоустройству Упоровского с/п – стр. 6

14 августа – День образования Тюменской области



Самбисты Темерлан Шапенов и Анастасия Баранова, дзюдоистки Евгения Окулова и Дарья Барсукова (вторая и четвёртая).



Волейболист Данил Лукашин.



Лыжник Анатолий Старинчиков.



Самбисты Денис Барауля и Илья Замураев.



Волейболист Дмитрий Петров.



Волейболистка Надежда Грязнова.



Самбист Александр Катаев.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с нашим общим праздником – Днём образования Тюменской области!

За 78 лет пути своими масштабными достижениями она громко заявила о себе, вписала яркие страницы в историю страны и мира.

В середине прошлого века вокруг перспектив этой территории шли серьёзные дискуссии и споры. Дальновидность, смелость, настойчивость и решительность многих людей, веривших в свою мечту и в наш регион, кардинально изменили его будущее. Сегодня уже мы с вами продолжаем их дело, сохраняем верность лучшим традициям, с тюменским характером твёрдо идём к поставленным целям, открываем новые точки роста. Нам удалось упрочить позиции в поддержке предпринимательства и улучшения делового климата, стать локомотивом продвижения крупного нефтегазового и нефтехимических кластеров. Мы удерживаем лидерство в сфере жилищного строительства и внедрения информационных технологий, обеспечиваем продовольственную безопасность и активно продвигаем свой уникальный туристический потенциал.

Не только областная столица, а все наши города и сёла включены в эти интенсивные процессы преобразования. Детские сады, школы, ФАПы и больницы, жилые дома и предприятия, промышленные площадки, дороги и мосты, благоустроенные общественные пространства появляются в муниципалитетах, здесь также реализуются важные проекты в самых разных направлениях. Высокая оценка этой огромной работы – почётное второе место Тюменской области во всероссийском рейтинге качества жизни. В этом результате – труд, знания, идеи, талант всех вас, жителей нашего родного и любимого региона.

Впереди реализация не менее масштабных задач и инициатив, в числе которых современные транспортные коридоры, реновация промышленного технопарка ДСК-500, Тюменский межвузовский кампус, открытие филиала центра Сириус «Новое поколение» и многие другие.

Дорогие земляки!

Желаю всем вам здоровья, созидательной энергии, профессиональных и личных успехов, из которых и складывается общий успех нашего региона! С праздником! С Днём рождения Тюменской области!

Александр МООР,

губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Искренне поздравляю вас с 78-й годовщиной образования Тюменской области.

Тюменская область для нас – общий дом, объединяющий людей самых разных судеб, национальностей и конфессий. Мы по праву можем гордиться этим удивительным краем. Его уникальной природой, богатой историей и культурными традициями.

Главным богатством региона всегда были и остаются трудолюбивые, целеустремлённые и талантливые люди. Спасибо вам за самоотверженный и созидательный труд, за любовь к родной земле. Вклад, который вы вносите в социально-экономическое развитие Упоровского района, вливается в общий успех области.

Дорогие земляки! Искренне желаю всем вам уверенности в собственных силах, достатка и мира каждой семье, каждому дому! Процветания и благополучия Упоровскому району и Тюменской области! С праздником!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Наши спортсмены прославляют родной край

В этом году Тюменская область отмечает 78-летие со дня своего основания. Праздничные мероприятия проводятся под девизами «Земля больших людей» и «Земля сильных людей». Эти эпитеты в полной мере отражают достижения нашего региона. Тюменцы прославляли и прославляют родную землю, добиваясь высоких результатов в науке, производстве, культуре и спорте.

Свой вклад в развитие Тюменской области вносит и Упоровский район. Сегодня особая наша гордость – спортсмены, которые результативно выступают в составе сборных региона по разным видам спорта.

Надежда Грязнова – воспитанница тренера-преподавателя Павла Куликова была признана лучшим игроком в полу-

финале первенства России по волейболу. Дмитрий Петров, тренирующийся под руководством Ирины Омельяненко, и воспитанник Сергея Тугозвона Данил Лукашин также неоднократно участвовали в состязаниях всероссийского уровня.

Лыжник Анатолий Старинчиков с 2019 года занимается в Тюменской областной спортивной школе олимпийского резерва Луизы Носковой. Первые его тренеры – родители Сергей и Наталья с раннего детства привили мальчику любовь к спорту. Он встал на лыжи в пять лет, а с семи начал заниматься серьёзно в Упоровской ДЮСШ.

Появление в районе секций дзюдо и самбо стало толчком к стремительному росту количества детей, заинтересованных в этих видах единоборств. За недолгое время под началом тренера Василия

Спиридонова в областные сборные по самбо и дзюдо вошли семь подростков из нашего района. Во всероссийских соревнованиях участвуют Анастасия Баранова, Темерлан Шапенов, Денис Барауля, Александр Катаев и Илья Замураев (самбо), а также Евгения Окулова и Дарья Барсукова (дзюдо).

Спортивные победы юных упоровцев – первые из череды их больших успехов в жизни. Сегодня они прославляют родной район и область, а в дальнейшем благодаря нацеленности на результат, вере в себя и умению добиваться поставленных задач они смогут стать лучшими в любой выбранной ими сфере деятельности.

Регина ГАПОНОВА.

Фото из архивов Упоровской ДЮСШ и АНО «Сильные люди».

В Упоровском районе 13 августа состоятся торжественные мероприятия, посвящённые 78-летию образования Тюменской области «Земля больших людей». Также в райцентре на стадионе у СК «Ладья» организуют празднование Дня села «Я люблю свою землю».

Программа состоит из двух частей: дневной и вечерней.

Будет подготовлена выставка-ярмарка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества, развернутся спортивные и развлекательные площадки с детскими аттракционами, квестами, викторинами. В 12.00 начнётся официальная часть праздника: получают награды отличившиеся жители района и победители конкурса по благоустройству с. Упорово. В 14.00 состоится отборочный тур областного конкурса «Гармония» на территории района.

Вечером всех приглашают на музыкально-танцевальную программу.

14 августа – День строителя

Уважаемые специалисты и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Строители вносят огромный вклад в укрепление промышленной, социальной и экономической устойчивости Тюменской области. Благодаря вашему труду на протяжении многих лет регион входит в число лидеров по объёмам жилищного строительства, одним из первых в стране включился в реализацию механизмов комплексного развития территорий. Совместно и хорошими темпами нам удаётся реализовывать масштабные программы по расселению граждан из аварийного жилья, возведению нужных тюменцам социальных объектов, создавать современные транспортные магистрали, строить безопасные и качественные дороги.

Эти успехи и заметные для всех наших земляков результаты складываются из вашей ежедневной кропотливой и ответственной работы, вашего профессионализма, верности выбранному делу и славным традициям, которые заложили ветераны отрасли.

Желаю вам и в дальнейшем добиваться трудовых побед, созидать на благо Тюменской области и России.

Здоровья, счастья и всего самого доброго вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые строители и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Строитель – это важная и нужная профессия, которая заслуженно пользуется почётом и уважением.

От вашей работы зависит достойная и комфортная жизнь людей, а значит, и их благополучие. Успешно внедряя современные технологии и применяя новые конструктивные решения, вы сохраняете лучшие традиции своих предшественников. Спасибо всем, кто имеет отноше-

ние к этому празднику, за нелёгкий труд, за верность профессии, за мастерство и рабочую сноровку. Уверен, что ваш опыт, навыки и знания будут и в дальнейшем служить делу развития и процветания Упоровского района.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и благополучия, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Пошёл по стопам родителей

Андрей Махт работает в ООО «Агрофирма «КРИММ» вот уже двадцать лет. После окончания школы решил по примеру родителей стать строителем.

Андрей поступил в Строительную академию города Тюмени. Имея способности к техническим наукам, легко осваивал предметы по вузовской программе: черчение, начертательная геометрия, архитектура. Проект здания школы как выпускную квалификационную работу защитил успешно, сумел грамотно произвести расчёты фундамента и конструкции в целом.

После получения диплома о присвоении квалификации инженера-строителя Андрей Махт вернулся в Упорово. Начинать свою трудовую деятельность мастером. Его наставником был Виктор Петрович Шмидт. Вместе они строили жилые дома для работников, картофелехранилища, магазины (три в Упорово и один в Ноябрьске), завод по

переработке картофеля. Вот уже почти десять лет Андрей трудится прорабом. В его подчинении девять человек. Для нужд производства они возводят теплицы. В прошлом году соорудили хранилище на 10 000 тонн в Липихе. Сейчас одна из его бригад работает в Юргинском районе. Другая – строит овощехранилище на 4 000 тонн в Петропавловке.

На его возведение уйдёт около девять месяцев. Начались работы в феврале – к октябрю они должны быть полностью завершены. В настоящее время там монтируется вентиляционная система для просушки картофеля и хранения при определённой температуре. Уже почти полностью залиты бетонные каналы в основании помещения, по которым будет поступать воздух к крахмальному овощу, затем они будут закрываться настилом из бруса, а края зашиваться досками.

«Работа интересная, мы возводим объекты в основном

сельхозназначения. У нас очень дружный слаженный коллектив. Все мои подчинённые – профессионалы с большим опытом. Им по плечу выполнить сварочные, кровельные, земляные, монтажные и бетонные работы. С ними любая производственная задача достижима», – говорит прораб.

Полученные навыки пригодились Андрею Александровичу и в строительстве семейного очага. Он сам поставил дом, в котором проживает вместе с супругой Евгенией и двумя детьми.

Андрей активно участвует в спортивной жизни района. Он входит в состав команды «КРИММа», неоднократно участвовал в соревнованиях трудовых коллективов, также принимал участие в районных сельских играх.

В прошлом году за заслуги в профессиональной и общественной деятельности фото Андрея Махта было размещено на Доске почёта Упоровского района.

Марина МЕДВЕДЕВА,
Фото автора.



Андрей Махт проверяет качество выполненных работ.

Поздравления

Дорогие друзья, земляки!

Поздравляю вас с Днём рождения Тюменской области! Наш край всегда играл особую роль в истории России. Так было во времена наших предков, первопроходцев, открывших Сибирь для страны.

Так было и в годы освоения нефтяных и газовых месторождений, обеспечивших энергетическую независимость державы.

Так продолжается и в наши дни.

Тюменская область – один из самых динамичных и успешных регионов России. Не случайно с каждым годом здесь растёт численность населения. Люди хотят тут жить, строить семьи, растить детей. А значит, у области большое будущее.

И дело не только в богатствах, которыми щедро одарила нас тюменская земля. Главное достояние региона – его люди. Душевные, трудолюбивые, инициативные. Открытые всему новому, но бережно хранящие свою историю и традиции.

Мы живём в судьбоносное, непростое время. Оно рождает серьёзные вызовы, но открывает новые возможности. Уверен – Тюменская область воспользуется ими и, как всегда, будет надёжной опорой для страны.

С праздником вас, дорогие земляки!

Счастья вам, здоровья и благополучия! Веры в себя и свои силы!

Успехов во всех делах и начинаниях на благо нашей родной земли!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель Президента России
в Уральском федеральном округе.

Дорогие земляки!

Поздравляю вас со знаменательным днём в жизни нашего региона – Днём образования Тюменской области! На протяжении многих лет этот праздник является символом единения поколений жителей области, разных национальностей и культур.

Мы не устаём гордиться историческим наследием щедрой Тюменской земли. Сегодня наша область является главной топливно-энергетической базой страны, одним из наиболее динамично развивающихся субъектов Российской Федерации. Год от года растёт инвестиционная привлекательность нашего региона, конструктивно развивается его инфраструктура, благоустраиваются города, преобразуются сёла. Всё это вселяет уверенность, что будущее края успешно и перспективно.

Желаю каждому из вас ощущать свою значимость в жизненном потоке тюменского края, процветания вашему району! Крепкого вам здоровья и счастья семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия».

Урожай-2022

Начался обмолот зерновых культур

Аграрии Упоровского района одними из первых в Тюменской области в текущем году вышли на уборку урожая зерна. Сегодня к работе приступили растениеводы СПК «Емуртлинский» и ООО «Агрофирма «КРИММ». Обмолот озимых и яровых культур они ведут шестнадцать высокопроизводительными комбайнами.

В СПК «Емуртлинский» озимыми занято 474 га. Их уборка ведётся выборочно, ведь на некоторых участках зерно ещё дозревает. При урожайности 26,7 ц/га растениеводы собрали с 307 га и отправили на доработку 8 100 центнеров зерна. В кооперативе под зиму традиционно сеют тритикале. Гибрид ржи и пшеницы используется для производства комбикормов и получения крахмала, хлебопекарной муки и солода. Преимущества культуры заключаются в морозо-

стойкости, нетребовательности к качеству почвы и устойчивости к болезням.

Аграрии говорят, что зерновые, высеваемые осенью, необходимы в первую очередь для того, чтобы частично разгрузить посевные комплексы весной и раньше начать уборку в августе. К тому же, они отличаются высокой урожайностью.

В «КРИММе» в этом году под озимые было отведено 1 464 га. С 994 га полеводы собрали 18 168 центнеров зерна. В филиале «Упоровский» осенью была посеяна пшеница сорта «Новосибирская-3». После таяния снега всходы были густые и сильные, но две майские ночи с заморозками минус 10 градусов всходы «проредили».

На участок в непосредственной близости к Упорово комбайнеры предприятия вышли после обеда. Ночной дождь заставил их

отсрочить начало обмолота почти на четыре часа. Но упущенное время они наверстывают высоким темпом работы – 14-тонные машины быстро проходят полосу за полосой.

В «КРИММе» и СПК «Емуртлинский» озимые занимают 1 938 га. На текущую дату план по их уборке выполнен на 67 процентов. Урожайность зерновых культур прошлого года составляет 20 ц/га.

Какими бы ни были капризы погоды, есть уверенность, что наши земледельцы получат высокий урожай. Этого растениеводам Упоровского района удаётся добиваться благодаря грамотному выбору сортов и чёткому соблюдению технологии производства от подготовки семян и обработки полей до хранения собранного урожая.

Вера ХАЛАЕВА,
Фото автора.



В «КРИММе» убирают озимую пшеницу.

С Днём Военно-воздушных сил России! Авиация связала их на всю жизнь

День Военно-воздушных сил в России был установлен 25 лет назад. Задача ВВС – отражение агрессии в воздушно-космической сфере и защита от ударов с воздуха важнейших объектов страны. Кроме того, они оказывают авиационную поддержку другим войскам Вооружённых сил РФ.

К военной авиации причастны и наши земляки. Юрий Переладов в армию ушёл с пятью товарищами из Упоровского района. Однополчане теперь каждый год собираются вместе, чтобы вспомнить о своих командирах и военной службе, которая оставила неизгладимый след в душе.

А началась история в далёком 1975 году. В военкомат их вызвали 9 ноября. На областном пункте сбора в Тюмени юноши узнали, что все попали в одну команду – их отправили в школу младших авиационных специалистов (ШМАС) города Вышний Волочёк Тверской области.

ШМАС готовила для авиации специалистов разного профиля, которые отвечают за подачу кислорода в самолётах, работу катапульт, ракет, исправность всех систем. В каждой эскадрилье были специалисты различных подготовительных групп: радиоэлектронного оборудования самолётов (РЭО), авиационного вооружения (АВ), авиационного оборудования (АО), самолёта и двигателей (СД).

Упоровских новобранцев, получивших необходимые для прохождения службы знания, распределили по отдельным частям.

Юрий Переладов попал в радиоэлек-

тронный взвод в составе группы советских войск в Германии (ГСВГ). О своей армейской службе он рассказывает: «В мою обязанность входила предполётная подготовка систем связи и идентификации МиГ-23. Я осматривал кабину истребителя, всё радиоэлектронное оборудование, ларингофоны, включал станции «запросчик-ответчик», заполнял журналы, расписываясь за то, что по моей части самолёт к полёту готов. Таким образом предполётную проверку проводила каждая служба, и когда все подтверждали готовность самолёта, техник провожал лётчика в небо.

Каждый раз после приземления воздушного судна мы получали от командиров новое задание. Я должен был узнать у пилота, как долго работала станция связи, чтобы списать ресурс и не пропустить выработку времени оборудования. С этим у нас было строго.

Полёты мы любили. Рёв двигателей мощных самолётов вызывал трепет. Когда включался форсаж, и самолёт уходил вверх свечкой, просто дух захватывало».

После службы все вернулись в родной район. Юрий Переладов говорит, что любовь к авиации он сохранит навсегда. Перелистывая дембельский альбом с изображением герба ВВС – крыльев на фоне лучей солнца, – он часто вспоминает армейские годы. Сегодня из числа тех призывников 1975 года нет в живых Виктора Арсентьева. Остальные поддерживают дружескую связь. Виктор Переладов живёт в Упорово, Владимир Ганин – в Петропавловке, Николай Крашенинников – в Старой

Нерпе, Юрий Переладов – в Коркино, Иван Сидоров – в Ялуторовске.

Упоровцы, отслужившие в Военно-воздушных силах, с большой гордостью 12 августа поднимают флаг этого рода войск. Они стараются найти тех, кто в разные годы служил в Германии, Литве, Чехословакии, Польше, Вен-

грии, Афганистане, кто стоял на защите рубежей страны. Пятеро друзей очень надеются, что в ежегодном праздновании Дня ВВС будут участвовать больше наших земляков.

Вера ХАЛАЕВА.

Фото из архива Юрия ПЕРЕЛАДОВА.



Виктор Лиханов, Иван Сидоров, Виктор Арсентьев, Владимир Ганин, внизу: Николай Крашенинников (слева), Юрий Переладов в школе младших авиационных специалистов.

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТНИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

с учетом дополнительных выплат и надбавок

+ 8 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за каждый день в наступлении

+ ОТ 50 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за уничтоженную технику противника

+ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

единовременное пособие при подписании контракта для жителей Тюменской области

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО



ТЕЛЕФОН: +7 (3452) 79-19-05

13 августа – День физкультурника

Дорогие жители Упоровского района!

Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Упоровский район славится своими спортивными достижениями. И мы все искренне гордимся победами наших атлетов. Ваш пример служит основой патриотического воспитания подрастающего поколения.

Отрадно, что сегодня физкультура является важной составляющей в организации досуга населения. Всё больше наших жителей приобщается к здоровому образу жизни.

Развитие массового физкультурного движения является приоритетным в Упоровском районе, и администрация района прилагает к этому все усилия. Укрепляется спортивная инфраструктура,

ремонтируются стадионы и спортивные площадки, открываются новые клубы и секции. Наша общая задача – сделать массовый спорт ещё более доступным. Это необходимо для строительства сильного и здорового, полноценного общества.

Искренне желаю всем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а нашим спортсменам – успешных стартов, новых побед и рекордов! Пусть занятия спортом приносят вам удовольствие, делают жизнь более разнообразной и интересной!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Путь к здоровью и спортивным победам

Анастасия Елфимова из Буньково не считает себя спортсменкой. Она регулярно занимается в тренажёрном зале и на стадионе родного села исключительно ради удовольствия. Вместе с этим девушка успешно выступает на соревнованиях, только в 2022 году она получила медали районного и областного уровней.

Победы в спорте начинаются с рождения ребёнка – разве такое бывает? Оказывается, да. Большая любительница физкультуры сегодня Анастасия Елфимова не интересовалась ей ни в детстве, ни в школьные годы. Тренироваться начала после рождения первенца, а продолжила по назначению врача. ЛФК в её случае была альтернативой таблеткам, уколам и операциям для лечения позвоночника. Анастасия занималась растяжкой мышц, гимнастикой для спины, со временем начала бегать. Благодаря регулярным тренировкам она не только улучшила работу опорно-двигательного

аппарата, избавилась от хромоты, но и подготовила организм для интенсивных занятий.

Большую роль в её развитии как спортсмена сыграла тренер Сабина Куликова. Анастасия посещает функциональные тренировки под её руководством уже три года. Наставник помогает ставить личные цели, грамотно подбирает нагрузку, чтобы постепенно наращивать силу и выносливость организма. Так маленькими шагами наша героиня пришла в спорт.

«Особенно мне нравится участвовать в командных соревнованиях. Когда тебя поддерживают товарищи, появляется драйв, захватывают эмоции. Ты стараешься выложиться по полной, чтобы не подвести соратников. Это чувство ни с чем не сравнить», – говорит Анастасия.

В текущем году сборная Упоровского района по полиатлону получила третье место на областных XXIX спортивных играх. В этом заслуга и Анастасии, для которой бег, стрельба и отжимания – одни из любимых видов испытаний.

На прошедших совсем недавно районных летних сельских играх девушка завоевала второе место в беге на полтора километра, опередив других очень сильных атлетов.

Анастасия спортом увлекла мужа и детей. В 2019 году Елфимовы стали обладателями первого места в крестьянской эстафете среди семейных команд.



Всё свободное время Анастасия посвящает тренировкам.

Анастасия Елфимова уделяет спорту не столько времени, сколько хотелось бы, но если она занимается, то выкладывает по максимуму. Она говорит: «Конкретных целей в спорте себе не ставлю. Мне нравится, что меня приглашают участвовать в соревнованиях и то, что у меня получается быть в числе лидеров. По себе могу сказать, что спорт не только улучшает самочувствие, но и меняет ход мыслей, заставляет по-другому смотреть на жизнь. Занятия физкультурой вытягивают из депрессии, даже если кажется, что у тебя нет сил – начинаешь заниматься и чувствуешь прилив сил, понимаешь, что у тебя всё получится. Впереди у нас с мужем экстремальный забег «Стальной характер». Поучаствовать в этом мероприятии в составе районной команды мы хотели давно и надеемся пережить массу приятных эмоций».

Вера ХАЛАЕВА.
Фото из архива Анастасии ЕЛФИМОВОЙ.